

**Belföldi hírek**

bb 1. színes úttörő és kisdobos-program a téli szünetben

hi bzs -cz

1974. december 23.

a téli szünetben sokoldalú színes úttörőélet várja a pajtásokat; gazdag programra nyílik lehetőség a kisdobosok, úttörők részére a csapatotthonokban, úttörőházakban, művelődési központokban, téli kirándulóhelyeken, a lakóhelyek expedíciós pontjain. sok gyermeknek nyújthatnak felejthetetlen élményt a csapatoknál, úttörőházakban megrendezésre kerülő fenyőfa-ünnepélyek, a vidám óév-bucsuztatók, az újévi köszöntők; csaknem ötezer fővárosi úttörő és kisdobos, valamint az őszi betakarításban kiemelkedően dolgozó 250 vidéki pajtás /minden megyéből egy órs/ vehet részt a budapesti úttörőelnökség parlamenti fenyőfa-ünnepélyén.

a téli szünetben megkezdődnek az úttörővetélkedők, szemlék csapatszintű fordulói. a tudományos-technikai szemle eseményein mintegy 400 ezer pajtás vesz részt. a kulturális szemle csapatbemutatóin a művészetkedvelő pajtások egymásnak mutatják be tudásukat a különféle műfajokban /énekek, zene, tánc, versmondás, bábozás, stb./ az éneklő ifjúság úttörő kórusmozgalomnak most a járási, városi fordulói folynak. /folyt. köv./

16

bb 1. /szines ... 1. folyt./bzs

megkezdődnek a x. uttörőolimpia országos döntői cselgáncsban, birkózásban, asztaliteniszben. a kis sportolók versenyének za-laegerszeg ad otthont. a téli szünidő az uttörőév legfontosabb akciójának, a „nem térkép e táj ...”, expedíciónak is egyik csúcspontja lesz. az őrsök, rajok, csapatok a szünidőt használják fel expedíciós utjaik, portyáik lebonyolítására. elsősorban azokat a felszabadulási emlékhelyeket keresik fel, amelyeket a félév során kutató munkájukkal, levelezéseikkel megismertek. a „védelem nyilvánítja”, akcióban télen különösen sok uttörő és kisdobos közösség tevékenykedik, a pajtások a maguk vállalta természetvédelmi feladatokat hajtják végre.

sok uttörő tölti vakációját táborban. a nevelő otthonokban tevékenykedő otthon-tanácsok titkárai, az uttörőházak titkárai, a napközi otthoni gyermekaktivisták zánkán készülnek fel elkövetkező feladataikra. a főváros felé közeledik steinmetz és osztyapenko kapitány 30 év előtti utvonalán a „szabadság tüze”, emlékstaféta is. /mti/

bb 2. busómaszkok farostból

vid/ká bzs -cz

1974. december 23.

a mohácson gyártott szines, mintás farostlemez kiválóan alkalmas intarzia készítésre butorokon és más tárgyakon. a dunaparti város megújuló gyöngyvirág eszpresszóját is stilusosan nagy méretű szines farost-intarzia busómaszkokkal díszítik. az intarziákat kolbe mihály mohácsi képzőművész tervei alapján a farostlemezgyár készítette el. /mti/

bb 3. hárommillió kétszáz ezer harisnya terven felül

i ol/mné ie bzs -cz

1974. december 23.

átadták a szovjet exportra szánt utolsó idei tételeket, s ezzel a budapesti harisnyagyár már túl is teljesítette eredetileg vállalt kötelezettségeit. a szovjetunióba és mongóliába exportált termékek összértéke ez évben elérte a másfél millió rubelt. a tőkés partnerek megrendeléseinek teljesítésében sincs lemaradás, pedig ennek értéke is több mint kétmillió dollár. különösen svédországba és norvégiába szállítottak sok magyar gyártmányu gyermekharisnyát, harisnyanadrágot, férfi zoknit. /folyt. köv./

- 2 -

bb 3. /hárommillió ... 1. folyt./bzs

az éves exporttervek sikeres teljesítése ezuttal jóval többet jelent, mint az előző esztendőben, mivel az első helyre sorolt belföldi ellátás 1974-ben a szokottnál is nagyobb követelményeket támasztott. ugyanis a július 1-i árleszállítás kapcsán a könnyűipari minisztérium és a belkereskedelmi minisztérium arra kérte a vállalatot, hogy a gyorsan növekvő kereslet kielégítésére az eredetileg tervezettnél hárommillió 200 ezerrel több harisnyát, harisnyanadrágot stb. készítsenek. a budapesti harisnyagyár dolgozói kongresszusi és felszabadulási munkaversenyükben is elsősorban erre összpontosítottak, s az év utolsó napjaira gyakorlatilag eléget tettek a keresnek és felajánlásuknak. nemcsak a mennyiséget tetézték milliókkal, így összegében több mint 50 millió párat, illetve darabot gyártva, hanem versenyvállalásaikhoz hiven számottevően javították termékeik minőségét is. /mti/

bb 4. tanulmány a pécs-baranya-baja háromszög történetéről

vid/ká bzs -cz

1974. december 23.

a bajai türr istván múzeum, eddigi ismeretterjesztő füzetei mellett, újabb kiadványsorozatot indít. a „bajai múzeumi dolgozatok”, -ban a nagyobb terjedelmű, fénykép-, rajz-, vagy térkép-illusztrálást igénylő tanulmányokat közlik. a sorozat első száma már nyomdában van. ebben két bajai kutató, gergely ferenc és kőhegyi mihály a tanácsköztársasággal kapcsolatos, különleges történelmi epizódot elemez. 1919-ben a pécs-baranya-baja háromszög szerb megszállás alá került, s 1921. augusztus 20-ig tartott ez az állapot. amikor a helyzet tarthatatlanná vált, hogy a horthy-bevonulást megakadályozzák, kikiáltották a pács-baranya-baja szerb köztársaságot, amely mindössze egy hétig létezett. e rövid idő alatt még saját ujságot is indítottak előre - címmel. a tiszavirág-életű köztársaság történetét egy évtizedes munkával tárták fel a kutatók. /mti/

- 3 -

bb 5. „élet,, telefonszolgálat pécsett

vid/ká bzs -cz

1974. december 23.

a dunántul legnagyobb városában, pécsett is megalakult az „élet,, telefonszolgálat, amely segítséget nyújt a lelki válságba jutott embereknek. a kedvező külföldi tapasztalatok nyomán elsőként - 1971-ben - debrecenben, majd 1973-ban budapestben jött létre a segélyszolgálat, 1975. januártól pedig pécsett is megkezdte a működését. a mecsekaljai város egészségügyi szerveinek összefogásával állandó jellegű csoport alakult pszichológusokból és orvosokból, akik felváltva tartanak majd ügyeletet a telefonnál. meghallgatják a névtelenül hozzájuk forduló kétségbeesett emberek gondjait, bajait, panaszait és tanácsot adnak nekik, segítenek megoldani a problémájukat, visszavezetik őket az életbe. munkájukra az orvosi titoktartás szabályai kötelezők.

a crossbar-rendszerű telefonközpont lehetővé teszi, hogy ne csak pécsről, de közvetlen telefonhívással komlóról és más baranyai településekről is megkereshessék az emberek a 12-390 segélyszámot. egyelőre 12 órás ügyelet lesz, mégpedig a legkritikusabb időszakban: este héttől reggel hétig. később huszonnégy órára bővíti a szolgálat. /mti/

- 4 -

bb 6. huszonötezer árellelőrzés a negyedév alatt

i sl s ie bh -cz

1974. december 23.

az árhatóságok a harmadik negyedévben azonkívül, hogy széleskörűen ellenőrizték az árintézkedések betartását, a fogyasztói árak alakulását, azt is behatóan vizsgálták, hogy hogyan haladnak a január elsején életbe lépő részleges termelői árrendezés előkészületei. a tapasztalatok szerint az árrendezési munkák az előírásoknak megfelelnek, elkészültek az árnyilvántartások, megfelelő az árrendezési dokumentáció, a vállalatok többsége az előírt határidőre tájékoztatta partnereit az új árakról. néhány helyen az előírásoktól eltérő számításokat is felfedtek, általában azonban ezekben az esetekben sem szándékos visszaélésekről, hanem kisebb-nagyobb tévedésekről volt szó, amelyeket a vállalatok azután korrigáltak.

az állami vállalatoknál, szövetkezeteknél, boltokban magániparosoknál és kiskereskedőknél negyedév alatt összesen csaknem 25 ezer ellenőrzést tartottak, mintegy 4 százalékkal többet, mint az előző negyedévben. az esetek többségében minden szempontból megfelelőknek találták a vállalati árpolitikát, a rendelkezések betartását, a kalkulációt. tovább erősödött a szerződéses árfejelem is, ennek ellenére most is tapasztaltak hibákat, visszáságokat. előfordult, hogy egyik - másik helyen helytelen volt a kalkuláció, túlléptek maximált árakat, jogtalan felárat számítottak fel, olyan eset is előfordult, hogy a központi bérintézkedésekkel járó többletkiadások egy részét megrendelőkre akarták áthárítani. a szabálytalanságokat helyrehozták, s a felelősségrevonás sem maradt el. a harmadik negyedév folyamán 8 esetben kezdeményeztek a hatóságok büntető eljárást, 1136 esetben szabálysértési, 316 esetben pedig fegyelmi eljárást. 1187 szabálytalanságot pénzbírsággal toroltak meg. negyedév alatt összesen 4274 eljárást indítottak az árellelőrzések során feltárt szabálytalanságok miatt, csaknem 30 százalékkal többet, mint a második negyedévben, ami mindenekelőtt azzal magyarázható, hogy az ellenőrzések alaposabbak, s a hatóságok fellépése is határozottabb. /mti/

-. -

- 5 -

7.50 bh

g 930

bb 7. szocialista brigádok akciója a magukra maradt  
öregéért

vid ká bh -cz

1974. december 23.

figyelemreméltó akció bontakozott ki tatabányán a magukra maradt idős emberek támogatására. a városi tanács széles körű felméréssel harminc olyan idős embert kutatott fel, akik segítségre szorulnak. a névsor birtokában a városi vöröskereszt az üzemek szocialista brigádjaihoz fordult, számos brigád szerződésben vállalta, hogy rendszeresen felkeresi és segíti a magukra maradt idős embereket. a tatabányai szénbányák építészeti üzemének szocialista brigádjai például felajánlották, hogy kifestik egy-egy idős házaspár lakását. a megyei kórház szocialista brigádjai ebéd kihordására vállalkoztak. a 11/a aknaüzem, a beloiannisz h iradástechnikai gyár, a komárom megyei távhőszolgáltató vállalat és más üzemek egy-egy kollektíváj a is ilyen és hasonló kötelezettségekre vállalkozott. a patronáló szocialista brigádok most az ünnepek előtt is felkeresik az egyedül élő idős embereket és ajándékokkal kedveskednek./mti/

--

bb 8. klinkerégetés kétmillió forinttal olcsóbban

vid ká bh -cz

1974. december 23.

a tatabányai cementgyár dolgozói felajánlották, hogy a kongresszusi munkaversenyben egymillió forinttal kevesebb hőenergiát használnak fel a cement alapanyagának, a klinkernek az égetéséhez. jelentős vállalásnak számított ez, mert a hatvan évnél is öregebb berendezésekkel csak rendkívül jó munkaszervezéssel lehet az átlagosnál jobb teljesítményt elérni. a takarékosabb gazdálkodás érdekében mindenképp a kemencék állásidejét csökkentették. az idén a múlt évhez képest 7-8 nappal ,, megnyújtották,, egy-egy égetőkemence üzemidjét. a legóvatosabb becslések szerint is ebben az évben 330 napon át dolgoznak folyamatosan a klinkerégető kemencék. ez európai viszonylatban is kiemelkedő teljesítmény, hiszen már az is jó eredménynek számít, ha 210-220 napon át dolgoznak folyamatosan az ilyen berendezésekkel. így sikerült elérni, hogy a klinker termelés növelésével egyidejűleg hónapról hónapra csökkentették a hőenergia felhasználását is. minden kiló klinker égetésénél az előírt 1900 kalória helyett 1840 kalóriát használtak fel. ezzel vállalásukat tulszárnyalva kétmillió forintot megtakarítottak./mti/

--  
- 6 -

7.55 bh

930g

bb 9. hidegebb idő, köd - ferihegy forgalma ,, áll,, -  
késések a közlekedésben

t kf mm bh -cz

1974. december 23.

az elmúlt napokhoz, hetekhez képest hidegebb idővel, s ami kellemetlenebb, sűrű köddel kezdődött az ünnep hete. a közlekedési vállalatok tájékoztatása szerint a kedvezőtlen időjárás fennakadást sehol sem okozott a forgalomban, az óvatosabb vezetés, a lassabb haladás miatt azonban késnek a járművek. szerencsére az ünnepi hangulatban már sok területen kevesebb volt az utas.

a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécserje is erről adott számot. a főváros villamos- és autóbusz közlekedése ugyanis teljes hétköznapi, munkanapi forgalmat tart fenn, a reggeli jelzések szerint azonban erre nem mindenütt volt szükség. a villamosok, autóbuszok főleg a mélyebben fekvő külterületeken, például pestlőrincen, kispesten, pesterzsébeten késték a sűrű köd miatt. a köztisztasági hivatal az előrejelzések szerint nehezebb helyzetre számított, a zavartalan közlekedés érdekében azonban csak a 27-es autóbuszjárat vonalán, valamint a Lánchíd, az alkotás utca, a márvány utca, és a Csörsz utca körzetében volt szükség az utak szórására.

a ferihegyi repülőtér forgalma viszont megbénult. vasárnap még minden menetrendszerű járat elindult a légikötőből, a kedvezőtlen időjárás miatt viszont egyetlen gép sem érkezett, a malév járatai is külföldön rekedtek. hétfőn reggel - a sűrű köd miatt - indításra és fogadásra egyaránt alkalmatlan volt a ferihegyi repülőtér; a meteorológiai jelzések szerint csak délutánra várható némi enyhülés.

a más vezérigazgatóság főügyeletének tájékoztatása szerint különösebb fennakadás nélkül bonyolódott a forgalom, de a főváros környékéről 10-20 perces, a nagyobb távolságokról érkező szerelvényeknél ennél több késéssel érkeztek reggel a vonatok. a külföldi szerelvényeknél többórás elmaradások is voltak, ezt azonban ,, hozták magukkal,, a vonatok.

a volán távolsági autóbusz forgalmát ugyancsak lassította a sűrű köd. az engels térre esztergom, dorog felől 15-20 perces késéssel érkeztek a hajnali, a reggeli járatok, dunaujváros-budapest között egy órával hosszabbodott meg a menetidő. a kora délelőtti órákban késték a nagyobb távolságokról érkező autóbuszjáratok is./mti/

--

- 7 -

9.13 bh

1000g

bb 10. a brfk közlekedésrendészet és a közlekedési főigazgatóság közli,

mm bh -cz

1974. december 23.

hogyan a dunaparti vízcsőfektetés befejeztével az v. kerület akadémia utcában a hétfő délutáni órákban helyre áll az eredeti egyirányú forgalmi rend.

ezen szerint az akadémia utca, a rooseweld tér felől a kossuth tér felé egyirányú lesz. kérik a gépjárművezetőket, hogy az említett környéken fokozott figyelemmel közlekedjenek./mti/

--

bb 11. látogatási tilalom a fővárosi kórházakban

i kf mm bh -cz

1974. december 23.

a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya értesíti a lakosságot, hogy az influenzás megbetegedések számának emelkedése miatt december 24-től a kórházakban látogatási tilalmat rendelt el./mti/

--

bb 12. összehívják az országos diákszemélyiségi bizottságot

pá szö bh -cz

1974. december 23.

az oktatási minisztérium december 28. és 30. között ötödik alkalommal hívja össze az országos diákszemélyiségi bizottságot budapesten, a fehérvári uti fővárosi művelődési házban. a diákszemélyiségi bizottságon valamennyi megye és a főváros küldöttével képviselteti magát.

a diákszemélyiségi bizottság referátumát dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár tartja. beszámol az 1972-es diákszemélyiségi bizottság által tett intézkedésekről, az oktatásügy jelenlegi helyzetéről, majd szekciókban vitatják meg a gimnazisták, a szakközépiskolások és a szakmunkástanulók eredményeiket, problémáikat.

a harmadik napon a felvetődő kérdésekre az oktatási és a munkaügyi minisztérium, az állami ifjúsági bizottság és a kiszervezési bizottság vezetői válaszolnak, majd döntenek a küldöttök a középiskoláknak, a kiszervezési szervezeteknek szóló ajánlásokról./mti/

--

- 8 -

9.50 bh

1030 g

bb 13. budapesti közlekedési balesetek

mm bh -cz

1974. december 23.

xvi. kerület; szabadföld uton az ilona-telepi köztemetőnél madarász lászló 22 éves műszaki ellenőr budapesti lakos személygépkocsival szabálytalan előzés közben összeütközött jurász józsef 36 éves gépkocsivezető budapesti lakos által vezetett személygépkocsival. a baleset következtében a vétlen személygépkocsi utasai közül jurász józsefné 48 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt, jurász károlyné 67 éves budapesti lakos életveszélyesen, jurász józsef könnyű sérülést szenvedett. a mentő a sérülteket kórházba szállította. madarász lászló vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és ellene őrizetbevétel mellett eljárást indított.

kosztolányi lászló 19 éves postai kézbesítő budapesti lakos motorkerékpárját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és a xv. kerület taksony sor 23. szám előtt felborult. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

ix. kerület üllői ut 49. szám előtt molnár illés 40 éves fűtésszerelő budapesti lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, s nekilítkezett előbb egy szabályosan közlekedő, majd egy álló személygépkocsinak. az álló személygépkocsi vezetője, lakatos lajos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. molnár illés ellen eljárás indult.

morvai lászló 24 éves elektroműszerész budapesti lakos személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival, amely az ütközés következtében felhaladt a gyalogjárda és ott elütötte kovács ferenc 54 éves géplakatos, budapesti lakost, kovács súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. a vétlen személygépkocsi vezetője, zrínyi jános 33 éves villanyszerelő, budapesti lakos könnyű sérülést szenvedett. morvai lászló ellen eljárás indult./mti/

---

bb 14. üzletek és vendéglátóipari egységek nyitvatartási rendje

pá bh -cz

1974. december 23.

a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztálya a főváros területén lévő iparcikk üzletek, vendéglátóipari egységek nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint állapította meg:

/folyt. köv./

10.50 bh

1120 g

- 9 -

bb 14. /üzletek és .. folyt./ bh

december 24 /kedd, szombati munkarend/

valamennyi élelmiszerüzlet, édességbolt, csarnok, piac, dohány- és virágüzlet 16 óráig, iparcikk üzletek, áruházak /a lottó és a verseny áruház is/ 15 óráig tartanak nyitva. a vendéglátóhelyek egységesen 17 óráig, a pályaudvarok környékén, valamint a főutvonalakon üzemelő éttermek a forgalomtól függően később zárnak.

december 25. /szerda, munkaszüneti nap/

valamennyi élelmiszer, édesség és dohánybolt, csarnok, piac, valamint iparcikk üzlet és áruház zárva tart. a vendéglátóhelyek a szombati, a virágboltok a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva.

december 26. /csütörtök, munkaszüneti nap/

valamennyi élelmiszerüzlet, csarnok, piac, iparcikk üzlet és áruház zárva tart. az édesség, dohány- és virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva./mti/

--

bb 15. karácsonyi jutalom a győri graboplast-ban

vid ká bh -cz

1974. december 23.

kellemes meglepetésben részesültek a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyár dolgozói. az 1974. évi jó munka elismerése-képpen a gyár több mint háromezer dolgozója kapott karácsonyi jutalmat. a féléves munkaviszonnyal rendelkezők 300, az egyévesek 400, s akik ennél is régebben a gyár dolgozói, azok 600 forintot vettek fel./mti/

--

bb 16. kaposvár város új zászlaja

vid ká bh -cz

1974. december 23.

kaposvár város tanácsa hétfői ülésén új városi zászló alkotásáról fogadott el határozatot és tanácsrendeletet. kaposvár zászlaja sárga színű, egyik oldalán a város címével, felette a kaposvár felirattal./mti/

--

- 10 -

11.10 bh

1230g

bb 17. új csuklós autóbuszokat állítottak forgalomba győrről

vid ká bh -cz

1974. december 23.

hétfőn 8 új csuklós, 280-as típusú, négyajtós ikarus autóbuszt állítottak forgalomba győrről. kedden további 11 ilyen autóbusz érkezik a városba. a közeli napokban 10 ikarus 266-os, panorámás autóbuszt is kap a 19-es volán vállalat, amelyeket szintén győrről állítanak forgalomba. az új kocsik forgalomba állításával egyidőben a régi járműveket kicserélik./mti/

--

bb 18. marín traistaru román külkereskedelmi miniszter-helyettes,

pá sl bh -cz

1974. december 23.

aki tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettesel tárgyalásokat folytatott az 1975. évi magyar-román árucserereformról, elutazott budapestre./mti/

--

bb 19. elfogadták a paksi atomerőmű szovjet műszaki terveit

vid ká bh -cz

1974. december 23.

fontos állomásához érkezett hazánk első atomerőművének megvalósítása: budapesten hétfőn befejeződött az a tárgyalás-sorozat, amelyen - harminc fős szovjet szakértői bizottság részvételével - az érdekelt magyar szakemberek egyeztették és elfogadták a paksi atomerőmű szovjetunióban készített műszaki terveit. ennek alapján teljes ütemben és terjedelemben indulhat a kiviteli tervezés.

ugyanezen alkalommal a hazai gyárak és az illetékes szovjet szállító szervek egyeztették a magyar fél által gyártandó és szállítandó berendezések körét, megoszlását./mti/

--

- 11 -

11.25 bh

1230g

bb 20. növelik a cukorrépa és a zöldség termőterületét - a hajdusági tsz szövetség küldöttgyűlése

vid ká bh -cz

1974. december 23.

a szövetségi munka idejének tapasztalatait és az 1974. évi gazdálkodás eredményeit tárgyalta meg hétfőn debrecenben megtartott ülésén a hajdusági termelőszövetkezetek területi szövetségének küldöttgyűlése. a tanácskozáson részt vett és felszólalt szabó istván, a szövetség elnöke is.

a beszámoló és a felszólalások kiemelték: a szövetséghez tartozó tagszövetkezetekben a rendkívüli időjárás ellenére is tovább nőtt a termés. különösen szembetűnő a növénytermelés kiemelkedő eredménye. a tagszövetkezetekben ez évben átlagosan 40,5 mázsa búzát takarítottak be hektáronként, kukoricából 62, cukorrépából 510, napraforgóból 17 mázsa hektáronkénti átlagot értek el. a rendkívüli esős időjárás fokozottan igénybe vette az embereket és gépeket. bebizonyosodott, hogy több 100 lóerő feletti, négy kerékmeghajtású, illetve láncfalas traktorra van szükség a kötött talajokon.

a jövő célkitűzéseinek összegezésekor a termelőszövetkezeti vezetők kiemelték: növelni kívánják a zöldségtermő területeket, s nagyobb területen vetnek cukorrépát.

a küldöttgyűlés elhatározta a hajdusági tsz szövetség kölcsönös támogatási alapjának létrehozását./mti/

--

bb 21. karácsonyra villanyt kap matkópuszta

vid ká bh bs

1974. december 23.

a kiskunsági tanyavilágban az utóbbi két évben négyezer tanyát kapcsoltak rá a villanyhálózatra. a munka jelenleg, s a jövő évben is folytatódik. a legujabban villamosított tanyaközpontok közül kecskemét-matkópusztán az évvégi ünnepekre gyullad ki a villanyfény. hetvenegy matkói család várja izgalommal az eseményt. a népzene, a népművészet ápolásáról híres tanyai területet a matkóiak saját költségén, valamint tanácsi, termelőszövetkezeti és állami gazdasági támogatással villamosították./mti/

--

- 12 -

13<sup>00</sup> g

bb 22. közlekedési balesetek

pá bh bs

1974. december 23.

vas megyében szeménye és hosszupereszteg között dr. kovács istván 45 éves közgazdász, budapesti lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, áttért az út baloldalára, és nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak, amelyet horváth józsef 43 éves gépkocsivezető, budapesti lakos vezetett. a baleset következtében stankovics friderika 15 éves iparitanuló, budapesti lakos, a személygépkocsi utasa olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. horváth józsef és utasa tallór istvánné 61 éves nyugdíjas, budapesti lakos, valamint a másik gépkocsi vezetője súlyosan sérült meg, és még egy utas könnyebben. a sérülteket kórházba szállították. az eljárás folyamatban van.

veszprém megyében sümeg belterületén csik tivadar 24 éves autószerelő, csabrendeki lakos motorkerékpárját gépjárművezetői engedély nélkül, és nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elgázolta a vele szemben szabályosan közlekedő gyalogost, szabó imre 18 éves lakatos, csabrendeki lakost. a baleset következtében a gyalogos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetőjét súlyos, utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba. az eljárás folyamatban van.

borsod megyében emőd és nyékládháza-i vasutállomások között egy fénysorompóval ellátott közúti átjáróban lipták vendel 26 éves traktoros emődi lakos figyelmetlenül lépett a sínekre, és egy tehervonat halálra gázolta.

a váci sejce kőbányában számel Antal 27 éves autószerelő, váci lakos egy rakodógéppel 20 méteres szakadékba zuhant és a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázása folyamatban van

kecskemét határában nagy Mihály 23 éves diszpécser, sándorfalvai lakos személygépkocsival áttért az uttest baloldalára, és halálra gázolta a műszaki hibás gépkocsija mellett álló Olajos István 48 éves gépkocsivezető, budapesti lakost, majd az árokba hajtott. a baleset következtében nagy Mihály és három utasa könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázása szakértők bevonásával folyamatban van.

fejér megyében, baracska községben nagy József 43 éves gépkocsivezető, gárdonyi lakos a 14-es számú volán autóbusszal halálra gázolta Farkas József 23 éves segéd munkást, helyi lakost, majd az árokba hajtott. a felelősség megállapítására szakértők bevonásával vizsgálat indult.

/folyt. köv./

- 13 -

12.05 bh

13<sup>00</sup> g

vbb 22. /közlekedési ... folyt./ bh

komárom megyében bábolna és bana között kővári ferenc 21 éves gépkocsivezető, ácsi lakos személygépkocsival, amelyet a nagy ködben nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, halálra gázolta a kivilágítatlan kerékpárjával, vele azonos irányban haladó körmendi károly 58 éves állami gazdasági dolgozó, banai lakost. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen./mti;

..-

bb 23. szilveszteri bkv menetrend

i pv/pá/ny bs

1974 december 23

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy szilveszter éjszaka a következő rendkívüli éjszakai járatokat közlekedtetni:

villamos:

4-es / Lágymányosi lakótelep-moszkva tér / 10 percenként  
6-os / mórlicz zsigmond körtér - moszkva tér / 10 percenként  
8-as / január 10. tér - ujbuda istván tér / 15 percenként  
11-es / bécsi ut - margit hid / 10 percenként  
12-es / rákospalota dózsa györgy ut kádár utca / 15 percenként  
12-as / közvágóhid-örs vezér tere / 25 percenként  
18-as / albertfalva kitérő-jános kórház / 10 percenként  
24-es / közvágóhid- baross tér között / 15 percenként  
28-as / új köztemető-józsef körut / 15 percenként  
31-es / ferenc körut-pesterzsébet pacsirta telep / 15 percenként  
40-es / pestimre vasút utca-pestlőrinc béke tér / 30 percenként  
41-es / budaörs-budafok forgalmi telep / 25 percenként  
42/a / madách tér- kispeszt villanytelep / 20 percenként  
43-as / mórlicz zsigmond körtér - nagytétény / 20 percenként  
49-es / kelenföld-marx tér / 10 percenként  
51/a / nagyvárad tér - használtcikk piac / 20 percenként  
52 / pestlőrinc béke tér -marx tér / 20 percenként  
55-ös / rákospalota dózsa györgy ut - marx tér / 10 percenként  
56-os / hűvösvölgy - moszkva tér / 15 percenként  
59-es / farkasrét-moszkva tér / 10 percenként  
61-es / mórlicz zsigmond körtér- moszkva tér / 10 percenként  
65-ös / czabán samu tér - pestujhely / 15 percenként  
68-as / örs vezér tere- baross tér / 10 percenként  
69-es / ujbuda lakótelep- baross tér / 15 percenként  
70-es / erzsébet királyné utja-kossuth tér / 10 percenként  
75-ös / népliget-váci ut között / 10 percenként

/folyt köv/  
12.15/ny

-14-

13<sup>00</sup>g

mhb 23. / szilveszteri....folyt/ny

a fogaskerekű a városmajor és a széchenyi-hegy között 60 percenként,

a metró egész éjszaka, 5 percenként közlekedik.

autóbusz:

4-es / gyöngyösi ut - lékai tér / 10 percenként  
6-os / népliget - óbuda miklós utca / 10 percenként  
7/c / révai utca - bornemissza tér / 5 percenként  
9/y / orczy tér - váci utca / 10 percenként  
12-es / karolina ut -petőfi-híd; karolina ut-moszkva tér / 10 percenként  
12/a / boráros tér -moszkva tér / 10 percenként  
17-es / pataki tér - pestlőrinc vöröshadsereg utja / 20 percenként  
22-es / moszkva tér - budakeszi / 20 percenként  
23-as / boráros tér - pesterzsébet ady endre tér / 15 percenként  
26-os / vigszínház-margitsziget nagyszálló / 60 percenként  
27-es / mórlicz zsigmond körtér-gellért-hegy citadella / 20 percenként  
30/a / keleti pályaudvar- ujbuda tanácsháza / 15 percenként  
31/b / örs vezér tere - füredi uti lakótelep / 10 percenként  
31/y / örs vezér tere- rákosszentmihály békés utca / 15 percenként  
32-es / zalka máté tér - frangepán utca / 15 percenként  
73-as / bosnyák tér- ujbuda felszabadulás ut / 5 percenként  
89/a / baross tér-erzsébet-híd budai hídfő / 5 percenként

h- jelzésű / bécsi ut -hármashatárhegy között / szükség szerint.

hév közlekedés: valamennyi vonalon a menetrend szerinti vonatokon kívül a szolgáltatási vonatok is közlekednek, továbbá boráros tér- csepel között 30-40 percenként, pesterzsébet-határ ut- csepel között 35-40 percenként, dunaharaszti-ról budapest vágóhidra 1.46-kor, vágóhidról dunaharaszti-ra 2 óra 20 perckor is indul vonat./mti/

12.18/ny

..-  
-15-

13<sup>00</sup>g

bb 24. kiskarácsony-nagykarácsony a fővárosi művelődési házban

mm zs bh bs

1974. december 23.

a fővárosi művelődési házban december 25-én, szerda délután 15-től 18 óráig kiskarácsony-nagykarácsony címmel műsort rendez 3-tól 14 éves gyermekeknek. a műsoron kívül sok játék és mese-mozi is várja a közönséget, a művelődési házzal szocialista szerződést kötött üzemek dolgozóinak gyermekeit és a budapesti állami nevelő otthonok lakóit, belépés díjtalan. a rendezők minden érdeklődőt szeretettel várnak./mti/

-. -

bb 25. magyar siker a máltai dalfesztiválon

zs bh bs

1974. december 23.

a iv. máltai nemzetközi dalfesztiválon - amit „dallal a világbékeért”, címmel rendeztek meg - szép, magyar siker született. a 22 ország 66 pop-énekes versenyeinek döntőjében nagy tiber zeneszerző és szenes iván szövegíró a „narciszok virulnak”, című dalát a nemzetközi zsűri „for peace”, különdíját és a 4. helyezéért járó diplomát nyerte el./mti/

-. -

bb 26. üzembe helyezték az észak-magyarországi áramszolgáltatató vállalat új számítógép központját miskolcon

vid ká bh bs

1974. december 23.

az észak-magyarországi áramszolgáltatató vállalat miskolci központjában a jobb irányítást szolgáló döntések előkészítésére egy éve kezdték meg a számítógép központ szerelését. a több mint ötvenmillió forintos beruházás lényege a szovjet gyártmányú r 20-as gép, amelynek szerelésében a szovjetunióbeli minszkből érkezett héttagú mérnökcsoport is segítette. a sokrétű és bonyolult berendezést hétfőn átadták üzemeltetésre.

a borsod-heves-nógrád és más megyék villamosenergia-ellátását intéző vállalat miskolci központjában működő gép percnként megközelítőleg kétszáz ezer számtani műveletet végez. /mti/

-. -

- 16 -

B<sup>20</sup>g

bb 27. az olajlelőhelyek jobb kiaknázásával növelik a termelést a zalai olajmezőkön

vid ká bh bs

1974. december 23.

a zalai olajmezőkön sikeresen valósítják meg azokat a tudományosan és műszakilag megalapozott terveket, amelyek eredményeképpen másodlagos művelési eljárásokkal a földtani olajkészlet nagyobb hányadát hozzák felszínre, ezzel is javítva az ország energiaellátását.

dr. bálint valér, a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalat műszaki igazgatóhelyettese a hozamnövelő eljárásokról és tervekről a következőket mondta az mti munkatársának:

- másodlagos művelési eljárás alkalmazása nélkül délzalában, a bázakerettyei és a lovászi olajmezőkön 1975-ben be kellett volna szüntetni a termelő tevékenységet. az olajkutak ugyanis olyannyira elapadtak, hogy a termelés már nem lett volna gazdaságos. olajipari szakembereink azonban olyan művelési technológiát dolgoztak ki, amelynek alkalmazásával további 10-15 évig olajat adnak a régi zalai olajmezők. az eljárás során nagymennyiségű széndioxid besajtolásával helyreállították a tárolóközetekben az eredeti rétegyomrást, majd vizet sajtoltak a közetekbe. a gáz és víz együttes hatására mozgásba jön a közetbe szorult olaj, amely így kitermelhető. a gazdaságos eljárást a bázakerettyei mezőn alkalmazzák. s üzemi méretű bevezetése folyamatban van a lovászi olajmezőn is. hatása várhatóan már 1975. év végén jelentkezik, gazdaságilag jelentős olajtermelésre, illetve hozamnövekedésre pedig 1976-ban számítunk. előkészítés alatt van ennek az eljárásnak az alkalmazása a nagylengyeli olajmezőn is: 1975-ben mintegy huszonöt-harminc millió köbméter széndioxidgázt sajtoltunk be a mező egyes tárolórétegeibe. a széndioxidgáz csővezetéken érkezik bázakerettyéről nagylengyelbe. a nagylengyeli olajmezőn a hozamok növelésére, a földtani olajkészlet teljesebb kiaknázására más eljárásokkal is kísérletezünk. ammóniás kiszorítási eljárást alkalmazunk, de laboratóriumi és üzemi kísérleti szinten foglalkozunk újabb eljárásokkal is.

- több, már leműveltnek tartott kisebb olajlelőhelyünk is van, amelyeket éppen az energiahordozók termelésének növelése érdekében újból megvizsgálunk. ezek elsődleges művelése lezárult, de az ottani eredeti földtani olajkészlet 75-80 százaléka még a mélyben van. ezt az olajmennyiséget nem hagyhatjuk a földben. megkezdtük azokat a vizsgálatokat, amelyekből megállapítjuk, milyen eljárással lehetséges ezeknek a lelőhelyeknek a jobb kiaknázása. /folyt. köv./

- 17 -

B<sup>30</sup>g

vbb 27. / az olajlelőhelyek... folyt./ bh

buzsák, tarany, heresznye, vizvár, ujfalu, hahót községek térsége és még néhány kisebb lelőhely kerül vizsgálat alá. a tervek 1975-ben készülnek el, majd szakmai és tudományos konferenciákon döntünk a leghatékonyabbnak ígérkező termelési eljárás alkalmazásáról. terveink szerint 1978-ban ismét meg lehet nyitni az említett lelőhelyek olajkutjait.

- 1975-ben 2 új, bár kisebb lelőhely termelése is hozzájárul a népgazdaság energiaellátásának javításához: pusztapáti határban próbatermelés alatt van az első olajkut, amelynek hozama már jelentkezik az 1975. évi termelésben, hasonlóan szilvagy község térségében levő kutatási területen is megnyitás előtt van az első olajkut - fejezte be tájékoztatását dr. bálint valér műszaki igazgató-helyettes./mti/

--

bb 28. mindenki karácsonyfája miskolcon

vid ká bh hgy

1974. december 23.

a régi hagyományokat követve, a hazafias népfront miskolci és borsodi bizottsága, valamint miskolc megyei város tanácsa a hétfőn felállított több mint tíz méteres óriás-fenyővel kívánt kellemes ünnepeket a város lakosságának, a színes villanygömbökből, csillogó díszekből font füzérekkel ékesített fenyőfát a belváros központjában, a tanácsház téren állították fel.

ugyancsak óriás-fenyővel köszöntötték a dolgozókat a diósgyőri lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek, a borsodi vegyi kombinát és több más gyár szakszervezeti bizottsága is./mti/

--

vbb 29. időjárásjelentés

ny hgy

1974 december 23

a meteorológiai intézet jelenti december 23-án 13 órakor:

erősen párás, ködös idő

a változékony, szeles, csapadékos időjárást okozó óceáni levegőhullámok továbbra is a kontinens északi felén vonulnak nyugatról kelet felé. a brit-szigeteken és a szovjetunió európai területének nyugati felén többfelé esik az eső, az uralhoz közel eső területeken pedig havazik. ezzel szemben európa déli felén egy hatalmas kiterjedésű anticiklon található. az említett magas nyomású légköri képződmény hatása alatt álló területeken nincs határozott irányú és számottevő sebességű légmozgás, így az Európának ebben a térségében többfelé párás, ködös az idő. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában is a lassu, leálló légmozgások határozzák meg, így holnap estig is a maihoz hasonló időjárás várható.

/folyt köv/

-18-

13.15/ny

1330a

vbb 29. / időjárás .....folyt/ny

hazánkban vasárnap elsősorban a keleti országrészben többfelé egész nap párás, ködös idő volt. máshol viszont - ahol napközben 4-8 órán át sütött a nap - a tartósan ködös helyeken mért 1-4 fokos hőmérsékleti maximumokkal szemben, általában 5-10 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. ködszítalásból, zuzmaralerakódásból helyenként kisebb csapadék keletkezett, de mennyisége sehol sem érte el az 5 mm-t. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a tiszántúlon és az északi-középhegységben mínusz 2 plusz 3, máshol mínusz 2-6 fok között alakult. hétfőn délelőtt az ország nagy részén folytatódott a párás, ködös idő. a hőmérséklet 11 órára a ködös helyeken mínusz 2-4, a dunántul északnyugati részén - ahol nem keletkezett köd 0 plusz 3 fok között váltakozott.

Budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fok volt, 1.8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig: erősen párás, ködös idő, ködszítalással, zuzmára-képződéssel, néhány helyen ónos szítalással. gyenge, napközben kissé élénkebb, változó irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden a tartósan ködös helyeken egy-két fokkal 0 fok alatt, máshol 5 fok közelében.

távolabbi kilátások péntek reggelig: általában csendes, ködös idő. az időszak közepén átmenetileg a szél megélénkül, a köd felszakad és kisebb esők, havas esők lehetnek. a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 4 plusz 1 fok között. a legmagasabb nappali hőmérsékletek 1-6 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 465 cm./mti/

--

13.18/ny

-19-

1330g

bb 30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
13.00 óráig:

se bh hgy 1974. december 23.

1. uttörő-program
2. busómaszkok
3. harisnya tervfelül
4. tanulmány pécs-baranya-bajáról
5. ,, élet,, telefonszolgálat
6. árelleőrzések
7. szocialista brigádok az öregekért
8. klinkerégetés olcsóbban
9. késések a közlekedésben
10. brfk közleménye
11. látogatási tilalom a kórházakban
12. diáksparlament
13. balesetek
14. nyitvatartási rend
15. karácsonyi jutalom a graboplast-ban
16. kaposvár zászlaja
17. új autóbuszok győrről
18. tárgyalások magyar-román árucseréről
19. paksi atomerőmű
20. a hajdusági tsz szövetség gyűlése
21. villanyt kap matkópuszta
22. közlekedési balesetek
23. bkv menetrend
24. a fővárosi művelődési ház műsora
25. siker a máltai dalfesztiválon
26. számítógépközpont
27. olaj
28. időjárásjelentés
29. hírjegyzék

--

bb 31. elhunyt kertész józsef

pá bh hgy 1974. december 23.

nyugalmazott rendőr-alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a spanyolországi nemzetközi brigád volt harcosa, 65 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 30-án, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. kerületi bizottsága

mszmp brfk bizottsága

magyar partizán szövetség /mti/

--

- 20 -

1400g

bb 32. elhunyt pupp teréz,

pá zs bh hgy 1974. december 23.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 76 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 30-án 1 órakor lesz az újpesti új-temetőben./iv. kerület, meyeri ut 45./

mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 33. megölte élettársát

pá bh hgy 1974. december 23.

kovács géza 36 éves segédmunkás, perkáti lakos a szabadegyházi szeszgyár előtt ittas állapotban szóváltás közben zsebkéssel agyonszurta élettársát, vas anna 33 éves háztartásbeli perkáti lakost, majd elmenekült. a fejér megyei rendőrfőkapitányság elfogta és őrizetbe vétel mellett indult ellene eljárás./mti/

--

bb 34. a magyar írók szövetsége

t pr zsu zs bh hgy 1974. december 23.

és a honvédelmi minisztérium idején honvédelmi témájú közös irodalmi pályázatára beérkezett művek közül a magyar néphadsereg politikai főcsoport főnöksége nívódíjban részesítette gáll istván, zsombok timár györgy, zalka miklós és fenákel judit pályamunkáit. a nívódíjakat hétfőn az írószövetség klubjában adták át./mti/

--

bb 35. jelentkezzenek az egykori vasutépítő katonák

i pr zsu bh hgy 1974. december 23.

30 esztendeje, 1945. januárjában alakult meg a második ukrán hadsereg kötelékében a i. magyar vasutépítő hadosztály. a 30. évforduló alkalmából baráti találkozó rendeznek, várják a hadosztály egykori tagjainak jelentkezését. cím: győngyösi gábor, hadtörténelmi intézet és múzeum, budapest, i. kerület kapisztrán tér 2./mti/

--

- 21 -

13.30 bh

1400g

bb 36. honvédelmi tudósítók kitüntetése

t pr zsu zs bh hgy

1974. december 23.

tíz esztendeje hívták életre a magyar néphadsereg honvédelmi tudósítói hálózatát. az évforduló alkalmából hétfőn a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében kitüntetési ünnepséget rendeztek. a honvédelmi miniszter a sajtó hét munkatársának a haza szolgálatáért érdemérem arany, hatnak pedig ezüst fokozatát adományozta, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke pedig nyolc honvédelmi tudósítót részesített dicséretben és jutalomban.

a kitüntetéseket és a jutalmakat dr. bán károly ezredes, politikai főcsoportfőnökhelyettes adta át./mti/

.-.

bb 37 garzonház békéscsabán

vid ká bh hgy

1974. december 23.

békéscsabán a tizenkilencesek terén hétszintes épületben százegy garzonlakást képeztek ki. a garzonházat hétfőn adták át - a lakók a jövő év első napjaiban költöznek.

a tizennyolc/millió forintos beruházást a békés megyei állami építőipari vállalat dolgozói kongresszusi felajánlásként egyhónappal a tervezett határidő előtt fejezték be./mti/

.-.

bb 38. kétszáz lakás terven felül - túlteljesítették kongresszusi vállalásukat a komép dolgozói

vid ká bh hgy

1974. december 23.

hétfőn átadták az idei utolsó lakásokat a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói. ezekkel együtt az év eleje óta 1435 korszerű új lakást építettek, kétszázhárommal többet, mint amennyit terveztek. ezzel kétszeresére teljesítették kongresszusi vállalásukat, a pártkongresszus és hazánk felszabadulásának tiszteletére ugyanis száz új otthon átadását ígérték éves tervükön felül. a kimagasló teljesítmény elsősorban a vállalat 81 szocialista brigádjának köszönhető. az új lakásokon kívül több fontos kommunális létesítmény építését is meggyorsították. tatabányán például egy 16 tantermes általános iskolát hat hónappal, egy abc-áruházat két hónappal határidő előtt adták át rendeltetésének./folyt. köv./

- 22 -

14<sup>10</sup>g

bb 38. / kétszáz lakás ... folyt./ bh

a vállalat követésre méltó módon ösztönözte a nagyobb termelési érték elérésére munkásait. azok az építésvezetőségek, amelyek vállalták a termelési érték növelését, minden másfél milliós többtermelés után egy-egy dolgozó számára vállalati lakásépítési, illetve vásárlási támogatást kapnak./mti/

.-.

bb 39. mikróbusz balesete

bh hgy

1974. december 23.

pest megyében, herceghalom térségében az m 1-es autóuton gazsi pál, 43 éves adminisztrátor, budapesti lakos, személygépkocsijával áttért a bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő mikrobusszal. a baleset következtében a mikróbusz vezetője uzelác milán 27 éves jugoszláv állampolgár a helyszínen meghalt. utasait uzelác radojka 23 éves, tudervic smilja 31 éves jugoszláv állampolgárokat és gazsi pált életveszélyes állapotban szállították kórházba. a vizsgálat műszaki szakértő bevonásával folyamatban van./ámti/

.-.:

bb 40. hazaérkezett prágából dr. kocsis józsef

k sz/mm/ny bs

1974 december 23

hazaérkezett prágából a dr. kocsis józsef kohó-és gépipari miniszterhelyettes vezette delegáció, amely részt vett a magyar-csehszlovák vaskohászati, gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési állandó munkacsoport 4. ülészakán. dr. kocsis józsef megbeszéléseket folytatott j. miksa vaskohászati és nehézgépgyártási megbízott miniszterhelyetessel, kidolgozták a jövő évi együttműködési programot, és tárgyaltak az 1976-80-as évekre szóló további együttműködési lehetőségekről. dr. kocsis józsefet fogadta z. pucsek csehszlovák vaskohászati és nehézgépgyártási miniszter./mti/

.-.

14.25/ny

-23-

15<sup>00</sup>

bb.41. több mint ötmilliárd forinttal gazdálkodnak 1975-ben  
a tanácsok borsodban

id/fm/ny bs

1974 december 23

a borsod megyei tanács hétfőn, miskolcon tartott ülésén jóváhagyta a megye jövő évi költségvetését és beruházási programját. eszerint 1975-ben a tanácsok összesen több mint ötmilliárd forinttal gazdálkodnak. ebből két-és félmilliárd forint a meglévő intézmények üzemeltetését szolgálja. a családvédelmi törvény végrehajtása érdekében egymillió forinttal növelték a szülő-és csecsemőotthonok költségvetését, hogy a megsokasodott feladatokat el tudják látni. ugyancsak megemelték a közművelődési intézmények juttatását is, hogy mind az oktatást, mind pedig a népművelést az eddiginél magasabb színvonalon végezzék.

a beruházásokra fordítható összeg meghaladja a 2.6 milliárd forintot. ebből továbbra is a lakásépítésre fordítják a legnagyobb összeget. miskolcon 1686 míg a megye más városaiban és kiemelt település-központjaiban összesen 1403 lakás épül jövőre; erre a célra csaknem 1.9 milliárd forintot fordítanak.

a népesedéspolitikai célkitűzésekkel összhangban fejlesztik a gyermekintézmények hálózatát. a tervek szerint 1975-ben 180 gyermeknek három új bölcsőde épül, továbbá több mint tíz óvoda létesül, amelyekben 1050 gyermeket tudnak elhelyezni. miskolcon és kazincbarcikán két új középiskolai kollégium kezdi meg működését. kazincbarcikán megnyílik az új szakközépiskola, míg a megye más településein és miskolc új városnegyedeiben 92 új általános iskolai tanterem épül. fejlődik az egészségügyi hálózat is. miskolcon, a szentpéterikapui, kórházvárosban, átadják rendeltetésének az új, 400 ágyas gyermek-kórházat és megkezdik a sátoraljaujhelyi kórház rekonstrukcióját is./mti/

--

bb 42. új lakások kecskeméten

vid/fm/ny bs

1974 december 23

az év végi ünnepek előtt újabb lakóépületeket adtak át kecskemét épülő széchenyi-városrészén, ahol szegedi házgyári termékekből futószalagszerűen szereltek össze sokszáz családi otthont. most 120 otp-lakás tulajdonosa kapta kézhez a kulcsokat. a beköltözést már megkezdték, s az új évet valamennyien korszerű otthonaikban ünnepelehetik./mti/

--

14.30/ny

-24-

1519

bb 43. a felszabadulás jubileuma jegyében rendezik meg az 5. pécsi ipari vásárt és kiállítást - 179 vállalat jelentkezett eddig

vid/fm/ny bs

1974 december 23

pécs jövőre ismét rendez ipari vásárt, amely 1969. óta az ötödik, s méreteiben, tartalmában felülmúlja majd a korábbiakat.

a részletekről hétfői ülésén határozott a város tanácsának végrehajtó bizottsága. e szerint a vásár időtartama 1975. július 4-13. rendezője a városi idegenforgalmi hivatal, amelynek felhívására eddig 179 vállalat jelentette be részvételét a megyéből, a fővárosból és az ország más vidékeiről. számítanak a szovjet és bolgár testvérvárosok, Lvov és szliven részvételére is.

a szakosított rendszerű kiállításon hétezer négyzetméter fedett és ötezer négyzetméter nyitott területet biztosítanak a könnyűipari, a gépipari, az élelmiszer-vegyiáru, az építőipari és a szolgáltató ágazatok színhelye ezuttal is a köztársaságtér és a környező iskolák, továbbá felállítják az óriási graboplast sátrat is.

a hagyományoknak megfelelően kerül átadásra a nagydíj, a közön-ség díj, a külön díjak, termékdíjak, valamint a részvételért járó általános díj.

az v. pécsi ipari vásárt és kiállítást a felszabadulás 30.évfordulója jegyében rendezik meg.

a rendezők hetvenezer vendéget várnak a mecsekaljai város látványos eseményére./mti/

--

bb 44. kitüntetés

mm/ny hgy

1974 december 23

a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetésben részesítette több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából béres tibornét, a budapesti finomkötöttáru gyár személyzeti osztályának vezetőjét. a kitüntetést hétfőn földi lászló könnyűipari államtitkár adta át./mti/

--

14.40/ny

-25-

1519

bb 45. taxi előrendelés: 88-88-88

mm bzs hgy

1974. december 23.

a fővárosi autótaxi vállalat 1975. január 1-től új, könnyen megjegyezhető 88-88-88 telefonszámmal, az előre rendelések felvételére telefonszolgálatot létesít.

a 88-88-88-as telefonon olyan taximegrendeléseket vesznek fel, melyet az utas a gépkocsi jelentkezési ideje előtt legalább egy órával - vagy ennél akár 30 nappal korábban - közül a főtaxi-val.

a 88-88-88-as telefonszám a hívó utas részére díjtalan, tehát a telefonszámlát nem terheli.

az új telefonszolgálat bevezetése után a 22-22-22 telefonszámot csak azonnali rendelések felvételénél kell használni, s így az kevésbé lesz foglalt.

a főtaxi telefonközpontjának dolgozói és a forgalmi gépkocsivezetők felkészültek az előrendelések felvételére és kielégítésére. /mti/

--

bb 46. kitüntetések

s zs bzs hgy

1974. december 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. Sevcsik Jenő fotóművésznek 75. születésnapja alkalmából fotó-oktató és fotó-szakirói tevékenységének elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést Garamvölgyi József kulturális miniszterhelyettes adta át.

x x x

az elnöki tanács Czövek Ernőnek, a fővárosi zeneiskola szervezet nyugdíjas igazgatójának a magyar hangszeres oktatásban elért eredményes munkássága elismeréséül, 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

--

16.00/bzs

- 26 -

16<sup>25</sup>

bb 47. elhunyt özvegy Lázár Ferencné

mm zs bzs hgy

1974. december 23.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a munkásmozgalm régi harcosa. 79. éves volt. temetése december 30-án hétfőn fél 12-kor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága,

a nyomda-, a papíripár- és a sajtó dolgozóinak szakszervezete.

/mti/

--

bb 48. hétfőn egész nap vastag ködtakaró borította Győrt - zökkenők a helyi és a vidéki autóbusz-, valamint a vasuti közlekedésben

vid/fm bzs hgy

1974. december 23.

a verőfényes, napsütéses aranyvasárnap után hétfőn virradóra sűrű köddel párosult hideghullám tört be a kistérre. különösen Győr térségében volt egész nap vastag ködtakaró. a nagyforgalmu Győri pályaudvar késéssel fogadta és ugyancsak késéssel indította a vonatokat. általában 10-20 perces késések fordultak elő.

a sűrű köd nehezítette Győr-Sopron megyében a helyi és a távolsági autóbusz-forgalmat is. a járatok - különösen a Győri helyi járatok - kisebb késéssel közlekedtek.

a köd megbénította a szigetközi szakaszon a Dunai hajóforgalmat is. az úton lévő hajók a magyar és csehszlovák oldalon lévő védett öblökbe húzódtak a köd felszállásáig. /mti/

--

bb 49. 30.000 tonna cement terven felül

i ká bzs hgy

1974. december 23.

a cement és mészművek gyárai 1974. december 22-én teljesítették az ez évre előirányzott 3.4 millió tonna cementtermelési tervüket. az év hátralévő napjaiban már a kongresszusi versenyben felajánlott 30.000 tonnás túlteljesítésen dolgoznak. /mti/

--

16.05/bzs

- 27 -

16<sup>30</sup>

bb.51. békemozgalmi és kisz-kitüntetés a szolnoki lenin tsz-ben

vid/fm/ra hgy

1974. december 23.

rendkívüli ünnepi közgyűlésre hívta meg hétfőn tagjait a szolnoki lenin mezőgazdasági tsz párt-és gazdasági vezetése, illetve mszbt-tagcsoportja. a nagy őszi feladatok sikeres elvégzése után kollektívan köszöntötték a gazdaság kisz-szervezetét, illetve a kertészeti üzemegység kállai éva szocialista brigádját.

a szövetkezet ifju kommunistái derekasan helytálltak az őszi mezőgazdasági munkában, kivették részüket a 900 éves szolnok jubileumi szépítéséből, magas színvonalra emelték a szervezeti életet, s munkájukkal elnyerték a kisz kb dicséző oklevelét. a kitüntetés szivós antal, a megyei kisz-bizottság első titkára nyújtotta át.

a kállai éva kertészeti szocialista brigád a népek barátságának ápolása-terén fejtett ki eredményes tevékenységet, amelynek elismeréseként lehoczki jános, az országos béketanács tagja átadta az országos béketanács kitüntető oklevelét./mti/

-. -

bb.52. aluljáró a belvárosban - felavatták a 4.számú főközlekedési utvonal szolnoki átkelő szakaszát

vid/fm/ra hgy

1974. december 23.

az ország keleti kapujához vezető 4.számú, nemzetközi főközlekedési utvonal 3,9 kilométeres szolnoki átkelő szakaszát hétfőn ünnepélyesen átadta a forgalomnak kiss dezső közlekedési-és postaügyi miniszterhelyettes. az átadáson jelen volt dr.gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára, és dr.hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke is. a négy építési szakaszban kialakított utvonal a barátság felüjáróval és a város központjában lévő gyalogos aluljáróval együtt 223 és fél millió forint költséggel épült. a négy nyomsávós utszakasz építésével egyidőben újjáépítették a csatornahálózatot, a villany-és telefonkábel is.

a kivitelezésben résztvevő több mint tizenkét vállalat dolgozó a kongresszusi versenyben szép munkasikert értek el; a 150 millió forint értékű munkát rekordidő, kilenc hónap alatt végezték el. az új utvonal jelentősen gyorsítja az áthaladó járművek forgalmát. megszűnt a legtöbb torlódást okozó szűk belvárosi kanyar, az utvonal egy részét záróláncokkal zárták el a gyalogosok előtt. a közlekedést világító kresz-táblák, illetve a ságvári uti csomópontban villanyrendőr irányítja. a város az ut elkészülésével egyidőben tizenkét új csuklós autóbust is kapott a volán ajándékként, amely negyven százalékkal növeli a személyszállító kapacitást./mti/

-. -

16.10/ra

-28-

1635

bb.50. uttörők karácsonya szegeden

vid/ká/ra hgy

1974. december 23.

hétfőn délután a szegedi sportcsarnokban műsoros karácsonyfa ünnepélyt rendezett a városi kisz bizottság. az eseményre a tanulásban, az uttörő munkában kiünt mintegy 2.000 pájtást hívtak meg. a nyolcméter magas, szépen feldíszített fenyőta előtt a szegedi nemzeti színház művészei és az öntevékeny művészeti együttesek tagjai adtak műsort. az ünnepségen résztvevő uttörőket megajándékozták./mti/

-. -

bb.53. kiosztották az 1974. évi építészeti nivó-díjakat

i/sb/mm/ie/ra hgy

1974. december 23.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban hétfőn dr.szabó jános államtitkár osztotta ki az 1974. évi építészeti nivó-díjakat. a legjobb ipari-lakó-és középületet alkotó tervező és kivitelező kollektívák először 1972-ben kaptak építészeti nivó-díjakat. az idén 21 javaslatból választották ki a díjazásra érdemes épületeket.

a szovjet kultúra és tudomány házának tervezéséért és kivitelezéséért a lakó-és kommunális épületeket tervező vállalat és a közületépítő vállalat kapott nivó-díjat 75 ezer -75 ezer forint értékben. az alkotóknak bonyolult feladatot kellett megoldaniuk a századforduló idején épült ház épületszerkezeteinek átalakításával. munkájukat dicséri, hogy harmonikus összhangot teremtettek a régi épület eredeti részletei és az ujonnan alkalmazott anyagok, formai megoldások között, s mindemellett rövid határidő alatt műszakilag is kifogástalanul dolgoztak.

az orosházi siküveggyár létrehozásáért az iparterv 60 ez<sup>rk</sup>, a szilikátipari központi kutató és tervező intézet és a 31-es számú állami építőipari vállalat 45- ezer-45 ezer forintos nivó-díjat kapott. az új iparterv hazai építőiparunk kiemelkedő alkotása, építészeti és funkcionális megoldása magasszínvonalu, és a kivitelezés költségmutatói is kedvezőek.

a főváros ujjalotai lakótelepe 302-es, 303-as és 304 -es számú lakóházának tervezéséért és kivitelezéséért 50 ezer -50 ezer forint értékű építészeti nivó-díjjal tüntették ki a tervezés-fejlesztési és tipustervező intézetet és a 43-as számú állami építőipari vállalatot. budapest harmadik házgyárának termékeiből alakították ki ezeket az ugynevezett kétfogatu házakat - a lépcsőház egy szintjéről két lakás nyílik - amelyek jól példázzák, hogy a házgyári épületszerkezetekkel is lehet figyelemreméltó, változatos városképet formálni.

/folyt.köv./

16.25/ra

-29-

1640

bb.53. / kiosztották ... folyt./ra

a kazincbarcikai 12 tantermes iskola alkotói, az északterv/miskolci tervező vállalat/és a borsod megyei állami építőipari vállalat 50 ezer-50 ezer forint értékű építészeti nívódíjat kapott. az alkotókat dicséri, hogy helyi jellegű iparosított épületszerkezetekkel oldották meg az iskola építését, mert ez a váz-panel kombinációju szerkezet egyuttal jól alkalmazható más alapfoku lakótelepi közintézmény - óvoda, bölcsőde-építésére is./mti/

--

bb.54. a híradástechnikai ipar új bázisa tolnában - szekszárdon üzembehelyzték az új telefon-kapcsológépeket gyártó üzemet

vid/fm/ra hgy

1974. december 23.

szekszárd ipari fejlődésének újabb állomásához érkezett: hétfőn telefon-kapcsológépeket gyártó két gépsort helyeztek üzemben a beloiannisz híradástechnikai gyár új vidéki gyárában.

a hőcsöves olajkályhák volt gyártóját, a szekszárdi vasipari vállalatot az idén vette át a fővárosi gyár, s az július óta már a bch szekszárdi kapcsológépgyára néven működik. a szekszárdi üzemben november elején befejezték az olajkályhák előállítását - ezeket is a mechanikai művek gyártja ezután - s a budapesti törzsgyár és a szekszárdi üzem dolgozóinak példás együttműködésével, a szocilasita brigádok és a tmk-sok kongresszusi vállalkása eredményeként 37 munkanap alatt, a határidő előtt egy héttel előbb befejezték a gyártóüzem átalakítását. ezzel és a szakmunkások budapesti átképzésével megteremtették a crossbar-rendszerű telefonkapcsológépek kényes és bonyolult gyártási technológiája alkalmazásának gyári feltételeit.

a hétfőn megindult gépsorokkal magyar és szovjet típusu crossbar-kapcsológépeket gyártanak, s a programterv szerint e két típusu gépből 1975-ben tizenöt ezret készítenek szekszárdon, alkatrészekkel együtt. a továbbiakban svéd típusu kapcsológépeket is előállítanak./mti/

--

16.35/ra

-30-

16<sup>45</sup>

bb.55. halálra gázolta a vonat

s/hi/ra hgy

1974. december 23.

vasárnap délután a keleti pályaudvar külső i-es vágányáról kiinduló miskolci személyvonatra felakart ugrani besenyei lászló 39 éves segéd munkás, abádszalóki lakos; a lépcsőről azonban visszaesett és a kiinduló vonat halálra gázolta./mti/

--

bb.56. kántálás matyófüldön

vid/ká/ra hgy

1974. december 23.

borsod megyében a matyófüldőhöz tartozó településeken, így mezőkövesden, szentistvánon, tardon és a szomszédos bükk-aljai falvakban, évszázados szokás a karácsonyi ünnepeket megelőző ,, kántálás,,. amíg más vidékeken általában fiúk járnak a maguk készítette ,,betlehemmel,, addig a dél-bükk-i vidéken népviseletbe öltözött lányok kopogtatnak be az ünnepeket megelőző két estén a rokonokhoz, ismerősökhöz. a tiz-tizenöt éves lányok a hagyományos viseletben, subába, kocsokba öltözve hétfőn kezdték meg a kántálást. a vendéglátók dióval, almával, süteménnyel, ajándékozták meg őket.

több helyen a betlehemet már el is hagyják, s csak jókívánásaikat mondják el rigmusokba szedve./mti/

--

bb.57. kitüntetés

zsu/hi/ra hgy

1974. december 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kmetty jános kossuth-dijas festőművésznek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek művészi munkássága elismeréséül, 85. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje ii.fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést cseterki lajos, az elnöki tanács titkára adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál dr.kornidesz mihály, az mszp központi bizottságának osztályvezetője./mti/

--

bb.58. focik jenő

s/hi/ra hgy

1974. december 23.

a minisztertanács elnöke, apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta mario vieira de mellet, a brazil szövetségi köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét./mti/

--

16<sup>50</sup>

bb. 59. tovább terjed az influenza - keddtől: beteglátogatási tilalom a fővárosban

zsu/mir/hi/il hgy

1974. december 23.

a fokozódó influenzajárvány miatt keddtől a főváros valamennyi kórházában elrendelték a beteglátogatási tilalmat - tájékoztatták az mti munkatársát az egészségügyi minisztériumban. elmondták, hogy az utóbbi napokban budapesten, és helyenként vidéken is rendkívül megnövekedett a körzeti orvosi rendelők forgalma, éjszakánként a szokásnál jóval többször hívták lázas betegekhez az ügyeletes orvosokat.

a fővárosi köjál jelentése szerint az elmúlt héten csupán budapesten több mint 30. ezren betegedtek meg ifnluenzában. a megbetegedéseket az influenza „a,-virus egyik új variánsa a port charmers okozza, amely a hong-kongi vurirus legújabb változata. hazánkban ezt a vírust december második hetében mutatták ki először, érdekes módon csaknem egy időben az ország különböző terüeteiről beküldött vizsgálati anyagokból. azóta ezekből az országrészekből - baranya, békés, borsod. győr-sopron, heves, pest és somogy megyékből - szinte kivétel nélkül influenzás járványgócokat is jelentettek.

a vírusok viszonylag egyidőben történt izolálása és a helyi járványgócok kialakulása alapján a szakemberek arra számítanak, hogy hamarosan vidéken is megszorodik a járványos megbetegedések száma. ezért a kórházakban - átszervezéssel - külön influenzás osztályokat létesítenek. ugyanakkor a fővárosban és - ahol szükse-gessé válik- vidéken is nyugdíjas orvosok beállításával növelik a rendelők és az ügyeleti szolgálat orvosainak számát, s megszigorítják a betegfelvételt: csak azokat a betegeket veszik fel a kórházak, akiknek a kezelése halaszthatatlan, vagy állapotuk sürgős beavatkozást igényel.

az eddigi klinikai tapasztalatok szerint a betegség lefolyása hasonló a korábbi évek járványos influenzáihoz: a betegség rendszerint hirtelen magas lázzal, levertséggel, rossz közérzettel, s főleg a végtagokon - izomfájdalmakkal jelentkezik, s többnyire 5-7 napig tart.

tekintettel arra, hogy a megbetegedések között szövődményes esetek is előfordulnak, fontos hogy influenza-gyanu esetén a betegek mielőbb forduljanak orvoshoz, csak az általa előírt gyógyszereket szedjék, s lehetőleg senki se látogassa az otthon ápolt influenzás betegeket./mti/

--

- 32 -

17.45/il

18<sup>00</sup>

bb. 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

31. elhunyt kertész józsef
32. elhunyt pap teréz
33. megölte élettársát
34. honvédelmi nívódíj
35. vasutépítő katonák
36. honvédelmi tudósítók kitüntetése
37. garzonház
38. komép vállalatok
39. mikrobusz balesete
40. hazaérkezett dr. kocsis józsef
41. borsod m. tanács ülése
42. új lakások
43. pécsi ipari vásár
44. kitüntetés
45. taxi előrrendelés
46. kitüntetés
47. elhunyt lázár ferencné
48. köd közlekedés
49. cement
50. uttorók karácsonya
51. békemozgalmi és kisz kitüntetések
52. szolnoki utatadás
53. építészi nívódíjak
54. telefonkapcsológép üzem
55. halálos gázolás
56. kántálás
57. kitüntetés
58. focik brazil nagykövet
59. influenza helyzet
60. hírjegyzék

/mti/

18<sup>10</sup>

--

- 33 -

bb. 61. ködjelentés: félnapos kiesés a légiforgalomban, késések az autóbuszoknál és a vasutakon

il hgy

1974. december 23.

hétfőn különösen délelőtti órákban az országszerte jelentkező, helyenként nagyon erős ködtakaró kedvezőtlenül befolyásolta a közlekedést. a legjobban a légiforgalom érezte meg a kedvezőtlen időjárást: a ferihegyi repülőtér délután kettőig zárva volt, sem a hazai, sem a külföldi járatok gépei nem indulhattak és nem szállhattak le. délután kettőtől helyzet lényegesen javult, újból utnak lehetett indítani a menetrendszerű járatokat és a kora este kapott tájékoztatás szerint a délután startolt gépek fogadását nem akadályozza az időjárás. a délután folyamán egyébként egyre-másra érkeztek haza a köd miatt külföldön rekedt gépek. az időjárási előrejelzések szerint a javuló tendencia tovább tart és nem valószínű, hogy kedden tartósabb köddel kell számolni, bár a reggeli órákban még lehetséges ködképződés.

a vasuti közlekedésben mindössze néhány perces késések voltak azokon a pályaszakaszokon, ahol a megromlott látási viszonyok óvatos menetre kényszerítették a vonatok vezetőit. különösen a dél-dunántulon békés- és csongrád megyében volt erős a köd, de ködzóna egészen záhonyig felhúzódott

a távolsági buszok forgalmában már nagyobb késéseket okozott a köd és a csuszos utak is nehezítették a menetrend betartását. így például a szegedi, dunaujvárosi járatok reggel 40-50 perces késéssel érkeztek budapestre. egyébként az autóbuszok az egész országban közlekedtek, az időjárás hatása csak késésekben jelentkezett.

/mti/

-. -

bb.62. időjárásjelentés

s/ra hgy

1974. december 23.

erősen párás, ködös idő.

várható időjárás kedd estig, erősen párás elsősorban keleten többfelé, napközben is ködös idő, ködszitalással, zuzmáraképződéssel, néhány helyen ónos szitalással. gyenge napközben kisé élénkebb, változó irányú szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden a tartósan szélvédett ködös, helyeken egy-két fokkal 0 fok alatt, máshol 5 fok körül. /mti/

-. -

19.40/ra

-34-

2020

bb.63. a belföldi hírek jegyzéke záráskor:

ra hgy

1974. december 23.

61. ködjelentés  
62. időjárásjelentés  
63. hirjegyzék

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő : koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy

/mti/

-35-

mai